

Период политических репрессий 1920-1950х гг

- Время помнить наступило,
Кажется, сегодня мне,
Что у нас с тобою было
Две страны в одной стране.
Первая страна вставала
На виду у всей земли,
Радостно рапортовала!
А вторую вдаль везли
Вмиг перерубались корни.
Поезд мчался по полям
И у всех, кто есть в вагоне,
«сто шестнадцать пополам»...

- Уже 1918 год был отмечен расстрелом 3000 священнослужителей
- Время с 1924 по 1953 гг. - период, когда во главе Советского Союза стоял Иосиф Виссарионович Сталин
 - человек сильной воли и твёрдых коммунистических убеждений.



- В конце 1920-х - начале 1930-х годов было осуждено более 500 тысяч крестьян. В 1938-1941 годах репрессированы 38900 человек, свыше 35 тысяч из них расстреляны. Из рядов армии было «вычищено» 45 процентов командного состава как политически неблагонадежных.



- «врагов народа».
- Репрессии — меры, направленные на притеснение прав людей, объявленных «врагами народа», сопряженные с применением террора (мер по устрашению населения страны).

- НКВД (Народный Комиссариат Внутренних Дел),
 - ОГПУ (Отдел Государственного Политического Управления)
 - ГУЛАГ (Государственное Управление Лагерями)
-
- МНОГОЧИСЛЕННЫЕ «тройки»



- с 1921 по 1953
- четырех миллионов человек, в том числе осуждены к высшей мере наказания около **800 тысяч** человек. В количественном отношении пик репрессий пришелся на 1937-1938 годы, когда за два года по известной 58-й статье («контрреволюционные преступления») были осуждено **1,3 миллиона** человек, из которых свыше половины расстреляны. В сталинские годы было репрессировано около 60 народов. Это **2 миллиона 463 тысячи 940** человек, из них **655 674** – мужчины, **829 084** – женщины, **970 182** – дети до 16 лет.

- СССР в 1954 году
- В середине 1960-х
- 1980-х годов
- День памяти жертв политических репрессий в России впервые был отмечен в 1991 году в память о голодовке узников лагерей в Мордовии, начавшейся 30 октября 1974 года. Официально этот день был установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18 октября 1991 года «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий».

- Соловецкий камень



- На сегодняшний день в России приняты и выполняются постановления, направленные на поддержку жертв репрессий, созданы специальные комиссии по делам реабилитированных. 18 октября 1991 года был принят Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий».

- Мы изучаем историю, чтобы не повторять её ошибок. Чтобы, несмотря ни на какие трудности оставаться, прежде всего – Людьми! Быть гуманными, справедливыми, честными! От каждого из нас зависит судьба нашей Родины. Мы – будущее своей страны.